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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1.

2.

4.

5.

A dolgozatot a vizsgdzo altal hasznalt sziniitol eltéré szinii tollal kell javitani, és a
tanari gyakorlatnak megfelelden jelolni a hibdkat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett taldlhato sziirke téglalapok koziil az elsOben a feladatra adhatd
maximalis pontszam van, a javitd altal adott pontszim a mellette levd téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszam beirdsa a megfeleld tégla-
lapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja rd a
dolgozatra.

Az 4bran kiviil ceruzéval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

1.

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutato egyes részle-
teivel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszdmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhato akkor is, ha a leirds az itmutatdban szereplénél kevésbé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolat-
menet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandd probléma lényegében nem valtozik
meg, akkor a kovetkezd részpontszdmokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettés vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel mint kiindulé adattal helyesen szamol tovéabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot, ha a megoldandé probléma lényegében nem valtozott meg.

Ha a megoldési utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazo altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladd pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasadhoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor I1./B részében Kitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megolda-
sa értékelhetd. A vizsgdzo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megje-
16lte annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az
Osszpontszamaba. Ennek megfeleléen a megjelolt feladatra esetlegesen adott megol-
dast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a vizsgdz6 melyik
feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend szerinti legutolso
feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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I.
1.
1 pont jar, ha csak hdarom
helyes primtényezot ad meg.
2.3.5és 67. 2 pont Ha a_négyprz’msza’m meﬁlett
az 1 is szerepel, 1 pont jar.
Egyéb téves vagy hianyos
megoldasért nem jdr pont.
Osszesen: | 2 pont
2.
5; =5 2 pont
Osszesen: | 2 pont
3.
Az 4atlag fogalménak helyes haszndlata. 1 pont
Az atlag: =168.,3 cm. 1 pont
Az atlagmagassaghoz legkdzelebb Marci magassaga | pont
van. P
Osszesen: | 3 pont
4.
A helyes valasz betiijele: B 2 pont
Osszesen: | 2 pont
S.
Felsorolas:
MTABN Ha egy hibat ejt (rossz
MTBAN tet felsorol 51
AMTBN 2 pont ZS; ¢ )e ‘;0”) ’ tvff.gby]j ‘;l "
BMTAN e
ABMTN esetén nem kap pontot.
BAMTN
Jo valasz esetén jar a 2 pont
> . attol fiiggetleniil, hogy a
Osszesen: | 2 pont feladatlapon a felsorolast a
vizsgdzo hova irta le.
6.
Az alaphoz tartoz6 magassag felezi az alapot. 1 pont
A keletkezo derékszogii haromszdgben a keresett o Az indoklds abrara is
2,5 i
szbgre cos & :? (=0.4167). 1 pont | tamaszkodhat.
Nem megfeleloen
Az alapon fekvo szogek = 65°-osak. 1 pont | kerekitett szog esetén nem
jar a pont.
Osszesen: | 3 pont
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7.
A berajzolt élek: A-D és D-F 2 pont 1.4,- Fes D-l,) (hurokel) is
jo megoldas.
Osszesen: | 2 pont | 4 2 pont nem bonthato.
8.
5
p= 9 (= 0,56; 56%) 2 pont | A 2 pont nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
9.
A megoldasok: -2m; -m; 0; w; 2. A megadott alaphalmazon
dolgozik: 1 pont.
3 pont A sz?geket radianban adja
meg: Ipont.
Az alaphalmazbol minden
gyokot megad: 1 pont.
Osszesen: | 3 pont
10.
A:igaz 1 pont
B: hamis 1 pont
C:igaz 1 pont
D: igaz 1 pont
Osszesen: | 4 pont
11.
Saranak 6 > 10 féle tippje lehet (¢
aranak 0sszesen 5 ) azaz ¢le tippje lehet (és I pont
ezek mindegyike ugyanakkora valosziniiségii).
Ezek koziil a {10; 53} pér a helyes. 1 pont
1
A keresett valosziniiség: 10 (=0,1=10%). 1 pont
Osszesen: | 3 pont
12.
A:igaz 1 pont
B: hamis 1 pont
Osszesen: | 2 pont
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II./A
13.
(Jelolje a két keresett szamot x és y.)
A szamtani kdzép al ; b4 , I'pont
A meértani kozép /x-y . 1 pont
x+y=16, 1 pont
x-y=2304. 1 pont
y=16—x; (16—x)x=23,04 1 pont
Az egyenletrendszerbdl adodé masodfoku egyenlet 5
¥ —16x+2304=0, pont
melynek gyokei az x,=1,6 és x,=14.,4. 2 pont ]I;Ioeli)t/ es gyokonkent I-1
yi=14,4 és y,=1,6 A 2 pont akkor is jar, ha a
2 pont | keresett szamok
szimmetridjara hivatkozik.
A két szam az 1,6 és a 14.,4. Megfogalmazott valasz,
1 pont | vagy ellendrzott szampar
esetén jar a pont.
Osszesen: | 12 pont
14. a)
, . 4 Bdrmelyik alakban meg-
A t =—=-2; 4 g
z egyenes atmegy az origon, m = — > ; 1 pont adott helyes egyenletért
Egyenlete: y = —2x 1 pont 2 pont adhato.
Osszesen: | 2 pont
14. b)
A haromszog legnagyobb szoge a legnagyobb oldallal
NP i PR 1 pont
szemben van (vagy mindharom szoget kiszamolja).
Az oldalhossztisagok: 4B :m ,AC Z\/ﬂ , 2 ont Két szakaszhossz jo
BC=+/37. p kiszamitdsa 1 pont.
3 P A jelolés a megoldas
Az AC-vel szembel? levs S,ZOg. legyen f. 1 pont | menetébdl is kideriilhet.
Alkalmazva a koszinusz tételt: . i
Skalaris szorzattal.
¢ =BA=(2;—4),
41=20+37-2+20-37cosf3. 1 pont o ( /
a=BC=(, ]).
ca=/2-4=§,
~0,2941 1 pont
cos f =0, ’ P tehat cos f=
_ 8
ﬂ =72,9°. 1 pont B /20 37 =~0,2941.
} A szognek egyéb helyes
Osszesen: | 7 pont | kerekitéssel megadott
nagysdga is elfogadhato.

irasbeli vizsga 1012 5/11

2010. majus 4.




Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési ttmutatd

14. ¢) elsé megoldas

AB-BC-si
A haromszdg egy teriiletképlete: t = %mﬁ . 1 pont
B v20-37-sin72.,9 . 1 pont
2
A haromszdog teriilete 13 (teriiletegység). 1 pont
Osszesen: | 3 pont
14. ¢) masodik megoldas
Foglaljuk egy 6-5-0s téglalapba a haromszdget!
LYA C
=y
/'
P4
4 /| 1o
\A/ X
A téglalap teriilete 30. 1 pont
Vonjuk le ebbol harom derékszogli haromszog Ha ez a :gondo,lat a.
w1 g s . . N ot 1 pont | megoldds soran deriil ki,
teriiletét, igy megkapjuk az ABC haromszog tertiletét. .
akkor is jar a pont.
A haromszdog teriilete: 30-3—4-10=13. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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15. a)

s

T X
Helyesen megjelenitett
transzformdcio
lépésenkent 1 pont.
C . Pontonkénti dbrdzolds
A fiiggvény helyes grafikonja. 3 pont esetén: jo a téréspont két
koordinataja 1-1 pont;
mindkét szar
meredeksége jo 1 pont.
A lesziikités helyes végpontokkal. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
15. b)
Ha barmelyik végpont
értéke hibas, 0 pontot kap.
Ha a nullat kihagyja az
Az értékkészlet a [-1;3] intervallum, 2 pont iggj,fesz}etboz’ I pontot
Ha nem helyesen adja meg
valamelyik végpont
lezarasat, 1 pontot veszit.
a fliggvény zérushelye az (x :) 5. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
15. ¢)
P nincs a grafikonon, 1 pont
mert pl. —3,2-2/+3=18. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
15. d)
X 0510 1,7|2]202 ]| 4 5,5
—‘x —2/+3 | 05 | 1273|298 [1|-05 | pont
Ez a pont akkor is jar, ha
Sorba rendezés: -0,5; 0,5; 1; 1; 2,7; 2,98; 3. 1 pont | a mediant rendezés nélkiil
jol allapitja meg.
A medién 1. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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I1./B
16. a)
31 tanul6 olvasta mindharom kiadvényt. 2 pont | A 2 pont nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
16. b)
L IL
1.
A Venn—diagramban a harom halmaz metszetének a
kitoltéséért nem jar pont, a tobbi tartomany helyes 6 pont
kitoltéséért 1-1 pont jar.
Osszesen: | 6 pont
16. ¢)
(1372 16, tehat ) a tanuldk 60 %-a olvasta legalabb az Ha a vadlaszt nem %-kal
o 2 pont .
egyik kiadvanyt. adja meg, 1 pontot kap.
Osszesen: | 2 pont
16.d)
84 16 latogatta, 42 f6 nem latogatta a rendezvényeket. 1 pont
Koziiliik 28 f0, illetve 21 6 olvasta az Iskolaéletet. 1 pont
126
A két megkérdezett diak ( j—féleképpen
2 1 pont
valaszthatd ki (0sszes eset).
28
A rendezvényt latogatok koziil ( : J -féle olyan
. 21 . 1 pont
didk, a nem latogatok koziil -féle olyan didk
1 A kevésbé részletezett
vélaszthato, aki olvasta az Iskolaéletet. helyes gondolatmenet is
A kedvezd esetek szama tehdt 28-21. 1 pont | 3 pont.
o, 28-21
A keresett valoszinliség: ——< =
126 1 pont
2
~0,075(=7,5%). 1 pont
Osszesen: | 7 pont
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17. a)

Az évenkénti novekedés szorzoészama (ndvekedési

Ha ez a gondolat a

rita) 1,054. 1 pont megola‘iaf sordn deriil ki,
akkor is jar a pont.
2003-at kdvetden a 2007-es évvel bezarolag 4 év
telik el. 1 pont
41,9-1,054* (= 51,71) 1 pont
A helyes kerekitéssel
A 2007-es évben kb. 51,7 millié autot gyartottak. 1 pont | megadott jo valaszért
jar a pont.
Osszesen: | 4 pont
17. b)
A 2003-at megeldz6 évekre évenként 1,011-del kell Ha ezek a gondolatok a
. 1 pont , , .
osztani. megoldas soran deriilnek
1997 utan a 2003-as évvel bezarolag 6 év telik el. I pont | K akkoris jarnak a
pontok.
41,9 oy
>~ (=39,24 millio
Lo1T° ( ) 1 pont
1997-ben kb. 39,2 milli6 autdt gyartottak. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Kerekitési hibaért a 17. a) és 17. b) feladat értékelésekor dsszesen csak 1 pont vonhato le.

17. ¢)

Az évenkénti csokkenés szorzdszama legyen x.

A jelolés a megoldas

igng%xl;t:alr; ;1 2013-as évvel bezarolag 5 év telik el. 1 pont menetébdl is kideriilhet
x’ =0,779 1 pont
x=3/0,779 (= 0,951) 1 pont
Az évenkénti szdzalékos csokkenés kb. 4,9 %. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
17. d)
Ha 2013 utan y év mulva lesz 76%-a az éves { pont
autoszam, akkor 0,977 =0,76. pon
Ha ez a gondolat a
Mindkét oldal tizes alapu logaritmusa is egyenld. 1 pont | megoldas soran deriil ki,
akkor is jar a pont.
y1g 0,97 =1g 0,76, 1 pont
y=9,01. 1 pont
Kb. 9 év mulva, tehat 2022-ben csokkenne az évi AZ. adatok k?z?lzto ericke
termelés a 2013-as évinek a 76%-ara I'pont | miatta 10. év is
) elfogadhato valaszkent.
Osszesen: | 5 pont
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18. a)

Hasonl¢ testek térfogatanak aranya a hasonlosag
aranyanak kobével egyezik meg.

1 pont

Ha ez a gondolat a
megoldas soran deriil ki,
akkor is jar a pont.

6 3
Vi = (E] Vietss 1 pont
2
belsé — # (z 2,62 Cm3) 1 pont
6 3
Vias = (EJ Vs (= 4,52cm’) 1 pont
— ~ 3
Viatss = Veatss = 1,9 cm X 1 pont
Egy csokoladévaz kb. 1,9 cm” csokoladét tartalmaz.
Osszesen: | 5 pont
18. b) els6 megoldas
C
O
A F B
A legnagyobb sugari gomb a belsé kup beirt gdmbije. 1 pont | Ha ezek a gondolatok a
A kup ¢€s a beirt gdbmbjének tengelymetszete egy megoldas soran deriilnek
egyenld szart haromszog (amelynek alapja 2 cm, 1 pont | ki, akkor is jarnak a
magassaga 2,5 cm hosszt), illetve annak a beirt kore. pontok.
Az é4bra jelo6léseit hasznalva: AFC haromszog
hasonl6 az OEC haromszoghoz, ezért
AF _OF ! pont
AC OC
(Alkalmazva Pitagorasz tételét az AFC haromszogre, :
adodik:) AC = J7.25 (= 2,7 em) pont
1 R
A beirt kor sugarat R-rel jelolve: = .
g J 725 25-R 1 pont
25-R=47,25-R 1 pont
3, 7R=2,5, ebb6l R=0,68cm
Tehat a lehetd legnagyobb marcipangdmb sugara kb. 1 pont
0,7 cm.
Osszesen: | 7 pont
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18. b) masodik megoldas

A B
A legnagyobb sugari gdmb a belsé kup beirt gdmbje. 1 pont | Ha ezek a gondolatok a
A kup ¢és a beirt gombjének tengelymetszete egy megoldds soran deriilnek
egyenld szarti haromszog (amelynek alapja 2 cm, 1 pont | ki, akkor is jarnak a
magassaga 2,5 cm hosszt), illetve annak a beirt kore. pontok.
FC
tga=—-=25 1 pont
g AF p
o =682 1 pont
Ha ez a gondolat a
AO felezi az a szoget. 1 pont | megoldas soran deriil ki,
akkor is jar a pont.
a OF
tg—=—— OF =0,68cm 1 pont
g =" | ) p
Tehat a lehetd legnagyobb marcipangdmb sugara kb. 1 pont
0,7 cm.
Osszesen: | 7 pont
18. ¢)
Annak a val6szintisége, hogy egy kivalasztott gomb
it 1 pont
nem az eloirt méreti 0,1.
Annak a valoészintisége, hogy a kivalasztott az 1 pont Ha ezek’a gon,dolato"k a
eldirdsnak megfeleld méretii 0,9. P megoldas sordn deriilnek
n ki, akkor is jarnak a
A keresett valosziniiséget az [kj pk(l - p)n_k I pont pontok.
képlettel szamolhatjuk ki,
ahol n=10, k=4, p=0,1. 1 pont
A keresett
valésziniiség: Fogadjuk el a valaszt
10 1 pont | kiilonbézd pontossagu
(4 ]-0,14 -0,9°=210-0,1*-0,9° = 0,011. helyes kerekitésekkel.
) Jar az 5 pont, ha a konkrét
Osszesen: | 5 pont | esetet elemezve hasznal
helyes modellt.
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